

## Expunere de motive

Prezanta propunere legislativă se justifică prin absența unei politici de reintegrare socio-profesională coerentă, adaptată nevoilor persoanelor private de libertate și cerințelor pieței de muncă, care să permită accesul acestora la o ofertă diversificată de programe de formare profesională, precum și ocuparea unui loc de muncă.

Antecedentele penale afectează credibilitatea persoanelor care au executat pedepse privative de libertate în fața angajatorilor, acestea fiind excluse de pe piața locurilor de muncă.

Reconfigurarea colaborării interinstituționale vizează asigurarea unui ansamblu de servicii sociale, intervenții de asistență și consiliere individualizate, sistematice, adaptate nevoilor persoanelor private de libertate sau persoanelor care au executat pedepse privative de libertate. Aceste activități vor răspunde atât nevoilor specifice etapei de pregătire pentru liberare, cât și etapei post-detenție.

Domeniile de intervenție, corelativ cu aspectele problematice menționate, presupun, din perspectiva creării premiselor pentru facilitarea reintegrării sociale și, implicit, pentru reducerea riscului de recidivă: adaptarea programelor educaționale, de asistență psihologică și asistență socială la nevoile persoanelor private de libertate; activități de educație și asistență psihosocială, în vederea implicării unui număr cât mai mare de persoane private de libertate.

Responsabilizarea și conștientizarea de către comunitate a importanței reintegrării sociale a persoanelor private de libertate și a celor care au executat pedepse privative de libertate; facilitarea asistenței postdetenție; reglementarea, asigurarea și accesarea unor servicii sau centre specializate, care să susțină eforturile de reintegrare socială ale persoanelor care au executat pedepse privative de libertate.

Rezultatul așteptat prin atingerea acestui obiectiv constă în asigurarea cadrului normativ și organizatoric necesar abordării interinstituționale a procesului de reintegrare socială a persoanelor private de libertate și a persoanelor care au executat pedepse privative de libertate.

DEP DANA FLOREA PSD

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'DF', written in a cursive style.